

许昌日报

XUCHANG DAILY

2020年4月13日
星期一 农历庚子年三月廿一

中共许昌市委机关报
国内统一刊号: CN41-0013
网址: http://www.21xc.com
许昌日报社出版 第9161期
许昌手机报移动用户发送 XCSJB 到 10658300 进行订阅 (3元/月)

习近平对安全生产作出重要指示强调

树牢安全发展理念 加强安全生产监管 切实维护人民群众生命财产安全

李克强作出批示

新华社北京4月10日电中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日就安全生产作出重要指示强调,当前,全国正在复工复产,要加强安全生产监

管,分区分类加强安全监管执法,强化企业主体责任落实,牢牢守住安全生产底线,切实维护人民群众生命财产安全。习近平指出,从2019年的情况看,全

国安全生产事故总量、较大事故和重特大事故实现“三个继续下降”,安全生产形势进一步好转,但风险隐患仍然很多,这方面还有大量工作要做。(下转第四版)

全省卫生健康大会召开

深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神 为谱写中原更加出彩绚丽篇章筑牢坚实健康基础

王国生尹弘出席并讲话 刘伟出席

本报讯(河南日报记者李铮 张海涛)4月10日,全省卫生健康大会在郑州召开。会议深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控的重要讲话精神和关于卫生健康工作的重要论述,以这次历史性大考为契机,更加坚定地践行以人民为中心的发展思想,总结工作经验教训,把抗击疫情所凝聚起的强大正能量,转化为深入推进健康中原建设的持久动力,为谱写新时代中原更加出彩的绚丽篇章打下坚实健康基础。

省委书记王国生、省长尹弘出席会议并讲话,省政协主席刘伟出席会议。

王国生指出,这场抗击新冠肺炎疫情的斗争,既是一个大考场,也是一个大课堂,每个人既受到了教育,又得到了磨炼。对习近平总书记的重要讲话,我们的领会更加深刻;对卫生健康事业的极端重要性,我们的感悟更加真切;对健康中国战略的长远考量,我们的理解更加透彻。在抗疫战场上,我们坚决听从习近平总书记号令,动员一切可以动员的力量构筑“中原防线”,调集一切可以调集的资源贡献“河南力量”,黄河儿女展现出百折不挠的刚健风骨,中原大地奏响了更加出彩的时代强音。特别是全省卫生健康战线恪尽职守、挺身而出,用血肉之躯守护人民安康,体现了救死扶伤、医者仁心的崇高精神。

王国生指出,要提高政治站位,自

觉肩负起加快推进健康中原建设的历史使命。这次疫情防控中,习近平总书记的重要讲话总是在关键时刻给我们指引方向,总是在危难时刻给我们鼓足信心,对总书记的重要讲话精神学得越深,护佑人民生命健康的政治责任感就越重,坚定走中国特色卫生健康发展道路的決心就越大,愈感到中原要出彩,健康中原必须先出彩。从践行以人民为中心发展思想的政治高度看,必须把人民群众生命安全和身体健康放在第一位;从推动经济社会高质量发展的重大要求看,必须把卫生健康事业放在优先发展地位抓紧抓好;从我省卫生健康事业发展的形势任务看,必须推动健康中原建设再加速再提质。

王国生强调,扎实做好卫生健康工作,深入推进健康中原建设,必须以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,牢固树立大卫生、大健康理念,坚持新时代卫生健康工作方针,以基层为重点,以改革创新为动力,预防为主、中西医并重,把健康融入所有政策,坚持人民共建共享,着力固根基、扬优势、补短板、强弱项,全方位干预健康影响因素,全周期维护生命健康,全领域防控重大疾病,全面提升人民群众健康水平,为谱写新时代中原更加出彩绚丽篇章打下坚实健康基础。

王国生要求,要抓实重点工作,推动健康中原建设向更高水平迈进。要切实提高全民健康素养,进一步夯实保障人民安全健康的根基。加大健康教育力

度,推动卫生健康知识进企业、进农村、进机关、进校园、进社区;加快推动健康养成,形成健康饮食习惯,广泛开展全民健身运动,培育良好社会心态;持续营造健康环境,深入开展爱国卫生运动,坚决打好蓝天、碧水、净土保卫战。要加快完善公共卫生安全防控体系,进一步筑牢保障人民安全健康的防线。加快完善监测预警网络,健全公共卫生重大风险研判、评估、决策、防控协同机制;加快提升应急管理能力,加强重大疫情应急指挥体系建设,加快公共卫生应急管理信息化建设,健全重大疫情应急物资保障制度,全方位构建公共卫生应急管理格局;加快健全重大疫情救治体系,推动公共卫生服务与医疗服务高效协同、无缝衔接。要全面提升卫生健康服务水平,进一步提升诊疗服务水平,突出抓好国家区域医疗中心建设、县域医疗中心建设;着力提升中医药服务水平,加快中医专科诊疗中心建设,打造优质中药材种植、养殖生产基地,推动中药产业集群发展;着力提升健康产业发展水平,加快推动医药产业转型升级,大力发展健康服务新业态,更好满足人民群众多层次、多元化、个性化的健康需求。要持续深化医药卫生体制改革,进一步激发保障人民

安全健康的动力。围绕基本建立覆盖城乡居民的基本医疗卫生制度这一目标任务,聚焦人民群众反映强烈的看病就医和卫生健康问题,医疗制度改革重在提质量、促均衡,医保制度改革重在保供应、降费用,不断增强人民群众的获得感。

王国生强调,要加强党的领导,为健康中原建设提供坚强保证。要坚持优先发展,各级党委、政府切实把观念植根到位,把职责履行到位,制定发展规划时优先考虑,推进项目建设时优先安排,配置公共资源时优先保障,健全党委统一领导、党政齐抓共管、各方联动推进的工作格局。要突出基层基础,大力推动医疗卫生工作重心下移,加快医疗卫生资源向农村、社区下沉,促进硬件和软件双提升。要提升素质能力,强化政治和专业学习,不断提高改革创新、依法治理、风险管理、舆论引导能力。要锻造过硬队伍,完善领导班子专业人才培养,大力培养引进卫生健康人才,真心尊重关爱医务人员,努力打造一支医德高尚、素质优良、规模宏大、结构合理的卫生健康人才队伍。

(下转第二版)

要闻简报

史根治会见中铁建集团董事长高治双一行

赵文峰参加会见

本报讯(记者 高伟山)4月10日,市长史根治会见中铁建投资集团有限公司党委书记、董事长高治双一行。双方就加强基础设施建设、推进片区合作开发等事宜进行洽谈交流。市委常委、常务副市长赵文峰参加会见。

全市抓党建促决战决胜脱贫攻坚会议召开,丁同民出席并讲话

▶▶2版

我市公众安全感位居全省第一

本报讯(记者 董巧霞 李娟)日前,记者从市委政法工作会议上获悉,2019年我市政法工作成绩显著,公众安全感位居全省第一,群众对政法机关执法满意度位居全省第六。

去年以来,在市委的正确领导下,我市政法机关坚持“稳”字当头,紧紧围绕“为新中国成立70周年创造安全稳定环境”总目标,以防范化解各类重大风险隐患为重点,深入推进平安许昌、法治许昌建设和扫黑除恶专项斗争,圆满完成了系列重大任务,全力维护了社会大局持续稳定。全市刑事案件发案数连续4年呈下降趋势,打掉了一批黑恶势力犯罪团伙,查处了一批“关系网”“保护伞”

和不担当不作为的失职渎职人员,建立了“打、建、治”一体化长效机制,带动了社会治安持续向好,得到了群众广泛认可。5个县(市、区)被全国普法办授予“全国法治县(市、区)创建活动先进集体”称号,15个行政村被命名为国家级民主法治村,3个社区获得“全省十佳民主法治示范社区”称号。

在全省开展的公众安全感和群众对政法机关执法满意度调查中,2019年,我市公众安全感指数达97.19%,较2018年提升2.92个百分点,位居全省第一。群众对政法机关执法工作满意度达95.88%,较2018年提升6.51个百分点,位居全省第六。

我市出台《许昌市标准化管理办法》

本报讯(记者 朱兆涛 通讯员 刘亚豪)近日,经市政府批准,《许昌市标准化管理办法》(以下简称《办法》)正式颁布。《办法》的出台,对于规范我市地方标准管理,并通过标准助推我市治理体系和治理能力现代化具有积极意义。

《办法》由市场监管管理局牵头制定,在全市范围和标准化领域广泛征求意见,为标准化管理引领国民经济和社会发展贡献“许昌方案”。《办法》共五章四十条,遵循立足地方、改革创新、融合发展、重点突破、全面发展的原则,对标准化管理职责、标准的制定和实施、标准化改革创新、标准化融合、保障激励等标准化工作全链条进行了统筹规划和科学设计。

《办法》指出,鼓励社会各界参与标准化对外合作与交流,承办国际、国内标准化活动,参与制定国际标准,结合实际采用国际标准和国外先进标准。鼓励推动条件成熟的企业标准、团体标准、市地方标准上升为省地方标准、行业标准、国家标准、国际标准。对经济和社会发展

具有重大推动作用的地方标准,可以按照有关规定申报科学技术奖励。标准化行政主管部门可以根据需要,在一定专业领域内,组建由有关行政主管部门、企业、社会团体和教育、科研机构等标准利益相关方的专家组成的技术委员会,作为该领域地方标准的技术归口单位,承担标准的起草和技术审查等工作。未组建技术委员会的,由有关行政主管部门或者其委托的具备相应能力的专业技术机构,作为地方标准的技术归口单位。

《办法》的颁布,有利于传播标准化理念,把标准化方法融入生产经营、社会服务和综合治理之中,对于形成“政府推动经常化、标准主体企业化、技术标准国际化、标准实施产业化、使用标准社会化”新理念,建立健全现代产业、美丽乡村、基本公共服务、国家生态文明城市和社会治安综合治理等标准体系,建立完善标准人才培养机制,引进、使用和激励机制具有重大意义,有助于标准化引领“智造之都、宜居之城”建设,以高标准支撑我市经济社会高质量发展。

今年市区将改造提升10个老厂院

本报讯(记者 朱庆安 通讯员 郑宏兵)4月10日,记者从市老旧小区“四改一增”指挥部办公室获悉,今年市区将改造提升10个老厂院,以妥善解决老企业职工安置问题。

今年市区计划改造提升老厂院共10个,其中市工信系统3个,魏都区6个,东城区1个。在改造提升方式上,收储出让4个,改造提升3个,异地迁建2个,整体开发1个。

老厂院改造提升工作按照以解决人民群众最关心、最直接、最切身的利益问题为出发点和落脚点,与解决企业改制遗留问题、完善城市功能、整治城市环境有机结合起来,实行“一企一议”“一厂一策”,因地制宜,分类施策,切实解决好职工安置问题,消除社会不稳定因素,提高群众生活品质。

我市要求各有关单位本着先易后难、分步实施、交叉作业、压茬推进的原则,选择企业改制遗留问题已解决,或在解决,或最容易解决的老厂院,研究制定具体实施方案。各个老厂院的改造提升工作实施方案要细化工作安排,明确工作流程,倒排工期,建立工作台账;实施过程中,要紧盯时间节点,精准发力,狠抓落实,确保老厂院改造提升与企业改制工作有序、有力、有效推进。

魏都区、东城区要按照属地管理原则,承担本辖区老厂院改造提升工作的主体责任,统筹负责制订本辖区老厂院改造提升工作实施方案,并具体组织实施,确保老厂院改造提升工作扎实推进。市直相关部门要按职责分工,搞好老厂院改造提升的组织协调、督导考核、配合服务等工作,形成合力,协同推进。

市老旧小区“四改一增”指挥部办公室负责人表示,根据往年改造提升的经验做法,我市认真研究制定鼓励多元化投资老厂院改造提升项目的政策措施,并通过细化考核,强化督导,确保改造提升工作如期完成。

河南日报评论员文章

构筑坚不可摧的健康长城

▶▶4版

“许昌市乡村好媳妇”选树活动结果出炉

▶▶2版

许昌城市郊野公园开建

▶▶2版

湖北重症、危重症患者首次降至两位数释放的信号

▶▶4版

建设智造之都 打造宜居之城

4月12日,在市区许都路附近一游园内,市民正在娱乐健身。如今,我市城市基础设施不断完善,人居环境明显改善,市民开窗能见绿、出门可游园、游憩在林下。

本报记者 乔利峰 摄



四季常绿 三季有花

许州路东侧生态建设项目有序推进

大千二十天 植绿许昌城

本报讯(记者 冯子建)胸径12厘米的高大广玉兰,在大型机械“帮助”下,被轻轻吊起,慢慢放入路旁挖好的深沟……近日,记者来到市城乡一体化示范区(以下简称示范区)的许州路

东侧生态建设项目工地,目之所及,建设现场热火朝天,大型机械穿梭不停,绿化工人铆足劲儿,抓住春季绿化建设良好时机,挥锹培土栽种广玉兰。

据悉,许州路东侧生态建设项目位于许州路与京广高铁之间,包括许州路、永昌东路景观绿化建设两部分,绿化面积共6.7万平方米,总投资1500万元。

“这次栽种的广玉兰都是胸径12厘米的优质苗木,这不仅将大大提高苗木的成活率,而且后期生长周期还会进一步缩短,景观效果也将早日呈

现。”正在挥锹培土的绿化工人刘军介绍,前期,由于受新冠肺炎疫情影响,自己没有到外地务工,经过亲友介绍,来到这儿做了绿化工人,活儿不重,离家又近,待遇也不错。

示范区建设环保局相关负责人郭晓勇告诉记者,许州路东侧生态建设项目行道树为1.5米高的带冠法桐,配景树为道路两排5米高的雪松,中间植物为常绿苗木,林下全部栽植耐阴地被,层次分明,错落有致。

“该绿化项目后配景树木是常绿树种,前面则为紫荆、紫薇等彩色苗

木,并有一半以上的着花树种。同时,乔木、灌木、彩色苗木、地被植物等合理搭配,交叉种植,在确保绿化建设全覆盖的同时,有效提升了绿化景观的观赏价值。”郭晓勇称。

郭晓勇表示,许州路东侧生态建设项目预计到6月底完工,届时,将会形成四季青枝绿叶、三季鲜花绽放的良好绿化景观效果,生态价值、观赏效果等也将逐渐凸显。许州路东侧生态建设项目将被着力打造成为示范区乃至许昌市绿化建设的又一颗璀璨明珠。